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Alla Giunta Comunale 

 p.c. Ai Consiglieri Comunali 

 p.c. Al Segretario comunale 

 Comune di Volvera 

Consiglio Comunale 20 dicembre 2024 

OggeƩo: interrogazione sugli intervenƟ per la sicurezza stradale 

Considerato che: 

Il gruppo Consiliare Volvera Idee Aperte ha presentato durante il consiglio comunale del 31/07/2024 una 
interrogazione inerente al completamento di Viale Europa Unita il cui tracciato prevede una rotonda, alla 
confluenza con la Sp 139 (Strada Orbassano), con la funzione di rallentare il traffico in entrata verso il 
capoluogo e deviare il traffico pesante sul viale perimetrale. Riteniamo opportuno ribadire che la realizzazione 
di tale opera sarebbe un asset fondamentale per la sicurezza stradale. 

Nella noƩe tra venerdì 6 e sabato 7 dicembre u.s. un veicolo è andato a sbaƩere contro la pensilina posta in 
adiacenza al punto in cui un giovane conciƩadino ha perso la vita (All. 1), riportandoci a quei momenƟ terribili. 
Questo nuovo incidente stradale dimostra come quel traƩo di strada sia pericoloso, in parƟcolare per pedoni 
e ciclisƟ. Noi crediamo che ogni momento per ricordare Maƫa, che sia una manifestazione, un memoriale o 
un evento speciale, può essere importante, ma non vi è aƩo più celebraƟvo che quello di adoperarsi per 
impedire che queste tragedie si ripetano; questo è a nostro avviso il giusto modo per ricordarlo! 

Siamo sempre più determinaƟ nell’invitare questa amministrazione a intervenire. 

Preso aƩo che: 

L’amministrazione aveva risposto verbalmente alla nostra interrogazione, nel consiglio comunale del 
30/09/2024, dichiarando che a causa del costo di realizzazione non era allora implementabile il 
completamento dell’ulƟmo traƩo di Viale Europa Unita e per questo tale opera non era inserita nel piano 
delle opere pubbliche di cui alla DG n.54 del 21/06/2024 relaƟva al Programma triennale delle opere 
pubbliche 2024- 2026. 

Si richiede: 

Quali azioni l’Amministrazione meƩerà in aƩo per meƩere in sicurezza il traƩo di strada della SP139 (strada 
Orbassano) compreso tra l’ingresso al capoluogo e l’incrocio con via Bruino e Via Spirito Santo. 

L’amministrazione considera di rivalutare le priorità nel piano delle opere pubbliche triennale finanziando il 
completamento di Viale Europa Unita? 

Sta valutando, come da nostra proposta programmaƟca, l’implementazione di semafori, che fanno scaƩare il 
rosso quando un veicolo arriva a velocità superiore ai 50 km orari, con azione di prevenzione e non di cassa? 

Cosa e con quali strumenƟ pensa di implementare la sicurezza del nostro paese intervenendo nel traƩo 
esistente di Viale Europa Unita e nel traƩo di via San Rocco tra via Garibaldi e via Airasca, nei quali molƟ 
autoveicoli viaggiano a una velocità superiore ai limiƟ consenƟƟ, meƩendo in serio pericolo i nostri 
conciƩadini? 

 


